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ІНФЛЯЦІЙНІ ПРОЦЕСИ ТА ЇХ ЕКОНОМІЧНІ НАСЛІДКИ В 

УКРАЇНІ 

 

Як відомо, інфляція – це складне економічне явище, яке виникає в 

економіці країни під час тривалого зростання загального рівня цін на товари та 

послуги. Інфляція є природним явищем для ринкової економіки, високий рівень 

інфляції може мати значні негативні наслідки для національної економіки та 

населення. В Україні інфляція стала серйозною економічною проблемою з 

моменту здобуття незалежності та є нині постійною загрозою для економічної 

стабільності. Розглянемо причини, що спричиняють інфляційні процеси в 

Україні,  їх особливості, а також основні економічні наслідки цього явища для 

країни. Інфляція виникає в результаті різних факторів, як внутрішніх, так і 

зовнішніх. В Україні інфляційні процеси мають багатовекторні причини, серед 

яких виділяють структурні, циклічні та зовнішні фактори. Основні структурні 

причини інфляції пов’язані з нерозвиненістю економічної структури країни, 

низькою продуктивністю праці та дефіцитом багатьох товарів і послуг.  Так, 

С.Ажевітін своїми дослідженнями доводить, що високий рівень залежності 

України від імпорту, особливо в енергетичному секторі, також створює 

передумови для інфляційного тиску, оскільки вартість імпортованих товарів 

залежить від коливань на світовому ринку та курсових змін національної 

валюти [1]. Інфляція – процес знецінення грошей, котрий проявляється як 

постійне підвищення загального рівня цін у результаті перевантаження сфери 

обігу грошовою масою, не забезпеченою матеріальними цінностями [6, С.82]. 

На нашу думку, причиною інфляції може бути як перевищення попиту над 

пропозицією, так і відставання попиту від пропозиції. Результатом 

перевищення попиту над пропозицією є інфляція попиту. Відставання 

пропозиції від попиту викликає інфляцію витрат (пропозиції). 

Важливим компонентом інфляційних процесів в Україні є її залежність 

від зовнішніх факторів. Українська економіка значною мірою орієнтована на 

експорт сільськогосподарської та металургійної продукції, тоді як енергетичні 

ресурси імпортуються. Високий рівень імпортозалежності робить країну 

вразливою до коливань світових цін на енергоносії. Коли ціни на енергію 

зростають, українські виробники змушені збільшувати витрати на виробництво, 

що призводить до підвищення цін на готову продукцію. Це в свою чергу тисне 

на загальний рівень цін і спричиняє інфляцію витрат [4]. Високий рівень 

інфляції також має негативний вплив на інвестиційну діяльність. Інвестори 

прагнуть уникати вкладень у країни з нестабільною економічною ситуацією, де 

їхні вкладення можуть втратити вартість. Окремі автори вважають, що інфляція 
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робить інвестиції менш привабливими, особливо у довгостроковій перспективі, 

оскільки інвестори не можуть точно передбачити майбутню вартість грошей. 

Це призводить до зниження рівня інвестицій в українську економіку, що 

перешкоджає її розвитку та модернізації [5]. Так, В.Борейко [2] свідчить, що в 

умовах високої інфляції банки стикаються з труднощами в залученні депозитів і 

наданні кредитів, оскільки реальна вартість кредитів і депозитів змінюється 

через зростання цін. Клієнти банків можуть відмовлятися від довгострокових 

вкладів, побоюючись знецінення своїх заощаджень, що призводить до 

нестабільності банківської системи. Крім того, банки змушені збільшувати 

процентні ставки, щоб компенсувати втрати від інфляції, що ускладнює 

кредитування бізнесу та споживачів і стримує економічну активність. Для 

стримування інфляції в Україні застосовуються різні економічні інструменти, 

серед яких основну роль відіграє монетарна політика Національного банку 

України (НБУ). Головною метою НБУ є забезпечення цінової стабільності, яка 

досягається шляхом контролю за обсягом грошей в економіці. Основні 

інструменти монетарної політики включають зміну облікової ставки, 

проведення операцій на відкритому ринку та регулювання резервних вимог для 

банків. Підвищення облікової ставки сприяє зниженню інфляції, оскільки 

підвищення вартості кредитів зменшує попит на товари та послуги [3]. Однак, 

монетарна політика має свої обмеження і не завжди ефективна в умовах 

значного зовнішнього тиску та структурних проблем.  

Таким чином, основними причинами інфляції в Україні є:  падіння попиту 

на товари і послуги в результаті відставання росту заробітної плати від росту 

споживчих цін; неринкова структура виробництва, яка характеризується 

орієнтацією на виробництво проміжної продукції і військової продукції, 

наявністю нерентабельних підприємств, які підтримуються різними видами 

дотацій; диспропорція внутрішніх і світових цін та ін. Інший підхід до боротьби 

з інфляцією передбачає проведення фіскальної політики, яка полягає у 

зменшенні державних витрат та оптимізації податкового навантаження. Це 

може знизити інфляційний тиск, але вимагає жорстких економічних рішень, 

таких як скорочення соціальних витрат або зниження заробітних плат у 

державному секторі, що може викликати соціальну напругу. 
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